
 

บทท่ี 4 
 

ผลการศึกษา 
 
การศึกษาเรื่องปจจัยที่เกี่ยวของและพฤติกรรมการบริโภคอาหาร ของนักกีฬามหาวิทยาลัย 

เชียงใหม ที่เปนตัวแทนแขงขันกีฬามหาวิทยาลัยแหงประเทศไทยครั้งที่ 32 สุรนารีเกมส จังหวัด
นครราชสีมา เดือนมกราคม พ.ศ.2548 กลุมตัวอยางจํานวน 143 คน ผลการศึกษามีดังนี้ 
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แผนภูมิ 4.1 แสดงจํานวนและรอยละของนักกฬีา จําแนกตามเพศ ภมูลํิาเนา และคาใชจายในการ
บริโภคอาหารของนักกฬีา 
 

เพศ

42.66%

57.34%

ชาย = 61 คน หญิง = 82 คน

 
 
 

ภูมิลําเนา

78.32%

3.50% 6.29%2.10%
9.79%

ภาคเหนือ = 112 คน
ภาคกลาง = 14 คน
ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ = 9 คน
ภาคตะวันออก = 3 คน
ภาคใต = 5 คน
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แผนภูมิ 4.1 (ตอ) 
 

คาใชจายในการบริโภคอาหาร

25.17%

51.05%

15.38%

8.40%

นอยกวา 100 บาทตอวัน = 36 คน
101 - 150 บาทตอวัน = 73 คน
151 - 200 บาทตอวัน = 22 คน
มากกวา 200 บาทตอวัน = 12 คน

 
 
 จากแผนภูมิ 4.1 พบวานักกีฬาสวนใหญเปนเพศหญิง คิดเปนรอยละ 57.34 สวนเพศชายคิด
เปนรอยละ 42.66  ซ่ึงนักกีฬาสวนใหญมีภูมิลําเนาอยูในภาคเหนือคิดเปนรอยละ 78.32 อยูในภาค
กลางคิดเปนรอยละ 9.79 อยูในภาคตะวันออกเฉียงเหนือรอยละ 6.29 อยูในภาคตะวันออกรอยละ 
2.10 และอยูในภาคใตรอยละ 3.50 
 นักกีฬาที่ใชจายในการบริโภคอาหารนอยกวา 100 บาทตอวัน คิดเปนรอยละ 25.17 ใชจาย 
101 – 150 บาทตอวันคิดเปนรอยละ 51.05 ใชจาย 151 – 200 บาทตอวันคิดเปนรอยละ 15.38 ใชจาย
ในการบริโภคอาหารมากกวา 200 บาทตอวันคิดเปนรอยละ 8.40 สวนอายุเฉลี่ยของนักกีฬาคือ 
20.34 ป 

 
 
 
 
 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 27 

แผนภูมิ 4.2 แสดงรอยละของการใหความเห็นเกี่ยวกับปจจัยที่เกี่ยวของดานราคาและรายได : 
อาหารที่มีราคาแพงจะมีคุณคาทางโภชนาการมากกวาอาหารที่มีราคาถูก 
       

48.25%
36.36%

15.38%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

เห็นดวย = 22 คน

ไมแนใจ = 52 คน

ไมเห็นดวย =
69 คน

 
               
        จากแผนภูมิ 4.2 พบวา นักกีฬาสวนใหญไมเห็นดวยวาอาหารที่มีราคาแพงจะมีคุณคา ทาง
โภชนาการมากกวาอาหารที่มีราคาถูกคิดเปนรอยละ 48.25 รองลงมาคือไมแนใจคิดเปนรอยละ 
36.36 และเห็นดวยคิดเปนรอยละ 15.38 
 
แผนภูมิ 4.3 แสดงรอยละของการใหความเห็นเกี่ยวกับปจจัยที่เกี่ยวของดานราคาและรายได : การ
รับประทานอาหารอยางถูกหลักการนักกีฬามีความสิ้นเปลืองเกินกวาเหตุ 
 

46.85%
39.16%

13.99%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

เห็นดวย = 20 คน

ไมแนใจ = 56 คน

ไมเห็นดวย =
67 คน

 
 

จากแผนภูมิ 4.3 พบวานักกีฬาไมเห็นดวยวาการรับประทานอาหารอยางถูกหลักการ
นักกีฬามีความสิ้นเปลืองเกินกวาเหตุ คิดเปนรอยละ 46.85 รองลงมาคือไมแนใจคิดเปนรอยละ 
39.16 และนักกีฬาที่ไมเห็นดวยรอยละ 13.99 
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แผนภูมิ 4.4 แสดงรอยละของการใหความเห็นเกี่ยวกับปจจัยที่เกี่ยวของดานความเชื่อและคานิยม : 
การรับประทานอาหารเสริมทําใหรางกายของนักกีฬาไดรับสารอาหารอยางครบถวน 
 

19.58%
42.66%

37.76%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

เห็นดวย = 54 คน

ไมแนใจ = 61 คน

ไมเห็นดวย =
28 คน

 
 
 จากแผนภูมิ 4.4 พบวา นักกีฬาที่ไมแนใจวาการรับประทานอาหารเสริมทําใหรางกายไดรับ
สารอาหารครบถวน คิดเปนรอยละ 42.66 รองลงมาคือนักกีฬาที่เห็นดวยคิดเปนรอยละ 37.76 อีก
รอยละ 19.58 ไมเห็นดวยวาอาหารเสริมจะทําใหรางกายไดรับสารอาหารอยางครบถวน 
 
แผนภูมิ 4.5 แสดงรอยละของการใหความเห็นเกี่ยวกับปจจัยที่เกี่ยวของดานความเชื่อและคานิยม : 
นักกีฬาแตละชนิดและประเภทกีฬามีความตองการสารอาหารเหมือนๆกัน 
 

41.26%
31.47%

27.27%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

เห็นดวย = 39 คน

ไมแนใจ = 45 คน

ไมเห็นดวย =
59 คน

 
 
 จากแผนภูมิ 4.5 พบวานักกีฬาสวนใหญไมเห็นดวยวานักกีฬาแตละชนิดและประเภทกีฬามี
ความตองการสารอาหารเหมือนๆกัน คิดเปนรอยละ 41.26 รองลงมาคือไมแนใจ คิดเปนรอยละ 
31.47 อีกรอยละ 21.27 เห็นดวย 
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แผนภูมิ 4.6 แสดงรอยละของการใหความเห็นเกี่ยวกับปจจัยที่เกี่ยวของดานความเชื่อและคานิยม : 
นักกีฬาตองรับประทานอาหารทุกหมูมากกวาคนทั่วไป 
 

16.08%
29.37%

54.55%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

เห็นดวย = 78 คน

ไมแนใจ = 42 คน

ไมเห็นดวย =
23 คน

 
 
จากแผนภูมิพบวา นักกีฬารอยละ 54.55 เห็นดวยวานักกีฬาตองรับประทานอาหารทุกหมูมากกวา
คนทั่วไป รองลงมาคือไมแนใจ คิดเปนรอยละ 29.37 และนักกีฬาที่ไมเห็นดวย คิดเปนรอยละ 16.08 
 
แผนภูมิ 4.7 แสดงรอยละของการใหความเห็นเกี่ยวกับปจจัยที่เกี่ยวของดานความเชื่อและคานิยม : 
การรับประทานอาหารใหมีความหลากหลายมีความจําเปน 
 

9.79%
21.68%

68.53%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

เห็นดวย = 98 คน

ไมแนใจ = 31 คน

ไมเห็นดวย =
14 คน

 
 

จากแผนภูมิพบวา นักกีฬาสวนใหญ เห็นดวยวาการรับประทานอาหารใหมีความ
หลากหลายนั้น มีความจําเปน คิดเปนรอยละ 68.53 รองลงมาคือไมแนใจ คิดเปนรอยละ 21.68 สวน
นักกีฬาที่ไมเห็นดวย คิดเปนรอยละ 9.79 
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แผนภูมิ 4.8 แสดงรอยละของการใหความเห็นเกี่ยวกับปจจัยที่เกี่ยวของดานความเชื่อและคานิยม : 
การควบคุมปริมาณอาหาร ควบคูไปกับการดูแลน้ําหนักตัวจําเปนสําหรับนักกีฬา 
 

6.29%
25.87%

67.83%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

เห็นดวย = 97 คน

ไมแนใจ = 37 คน

ไมเห็นดวย = 9 คน

 
 
 จากแผนภูมิ 4.8 พบวา นักกีฬาสวนใหญวาการควบคุมปริมาณอาหาร ควบคูไปกับการดูแล
น้ําหนักตัวจําเปนสําหรับนักกีฬา คิดเปนรอยละ 67.83 รองลงมาคือไมแนใจ คิดเปนรอยละ 25.87 
และนักกีฬาที่ไมเห็นดวย คิดเปนรอยละ 6.29 
 
แผนภูมิ 4.9 แสดงรอยละของการใหความเห็นเกี่ยวกับปจจัยที่เกี่ยวของดานความเชื่อและคานิยม : 
นักกีฬาควรงดดื่มเครื่องดื่มที่มีแอลกอฮอล 
 

9.09%
19.58%

71.33%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

เห็นดวย = 102 คน

ไมแนใจ = 28 คน

ไมเห็นดวย = 13 คน

 
 
 จากแผนภูมิ 4.9 พบวานักกีฬาสวนใหญเห็นดวยวานักกีฬาควรงดดื่มเครื่องดื่มที่มี
แอลกอฮอล คิดเปนรอยละ 71.33 รองลงมาคือไมแนใจรอยละ 19.58 นักกีฬาอีกรอยละ 9.09 นั้น ไม
เห็นดวย 
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แผนภูมิ 4.10 แสดงรอยละของการใหความเห็นเกี่ยวกับปจจัยที่เกี่ยวของดานความเชื่อและคานิยม : 
เครื่องดื่มเกลือแรชวยชดเชยการเสียเหงื่อจากการเลนกีฬา 
 

11.19%
23.78%

65.03%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

เห็นดวย = 93 คน

ไมแนใจ = 34 คน

ไมเห็นดวย = 16 คน

 
 
จากแผนภูมิ 4.10 พบวา นักกีฬาสวนใหญเห็นดวยวาเครื่องดื่มเกลือแรชวยชดเชยการเสีย

เหงื่อจากการเลนกีฬา คิดเปนรอยละ 65.03 รองลงมาคือไมแนใจ คิดเปนรอยละ 23.78 และไมเห็น
ดวย คิดเปนรอยละ 11.19 
 
แผนภูมิ 4.11 แสดงรอยละของการใหความเห็นเกี่ยวกับปจจัยที่เกี่ยวของดานความเชื่อและคานิยม : 
เครื่องดื่มชูกําลังจะชวยเพิ่มสมรรถภาพในการเลนกีฬา 
 

32.87%
48.25%

18.88%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

เห็นดวย = 27 คน

ไมแนใจ = 69 คน

ไมเห็นดวย = 47 คน

 
 

จากแผนภูมิ 4.11 พบวา นักกีฬารอยละ 48.25 ไมแนใจวาเครื่องดื่มชูกําลังจะชวยเพิ่ม
สมรรถภาพในการเลนกีฬาหรือไม รองลงมาคือรอยละ 32.87 ไมเห็นดวยวาเครื่องดื่มชูกําลังจะชวย
เพิ่มสมรรถภาพในการเลนกีฬา สวนนักกีฬารอยละ 18.88 นั้นเห็นดวย 
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แผนภูมิ 4.12 แสดงรอยละของการใหความเห็นเกี่ยวกับปจจัยที่เกี่ยวของดานความเชื่อและคานิยม : 
การรับประทานอาหารตามหลักโภชนาการที่ดีมีความสําคัญนอยเมื่อเปรียบเทียบกับปจจัยดานอื่น ๆ 
ที่จะสงผลใหนักกีฬาประสบความสําเร็จ 
 

44.76%
37.06%

18.18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

เห็นดวย = 26 คน

ไมแนใจ = 53 คน

ไมเห็นดวย =
64 คน

 
 

 จากแผนภูมิ 4.12 พบวานกักฬีาสวนใหญไมเห็นดวยวาการรับประทานอาหารตามหลกั 
โภชนาการที่ด ีมีความสําคัญนอย เมื่อเทยีบกับปจจยัดานอื่นๆที่จะสงผลใหนักกีฬาประสบความ 
สําเร็จ รองลงมาคือไมแนใจ คิดเปนรอยละ 37.06 และไมเห็นดวย คิดเปนรอยละ 18.18 
 

แผนภูมิ 4.13 แสดงรอยละของการใหความเห็นเกี่ยวกับปจจัยที่เกี่ยวของดานความเชื่อและ
คานิยม : การรับประทานอาหารอยางมีหลักการของนักกฬีาเปนเรื่องยุงยาก และไมจําเปนสําหรับ
นักกฬีาระดับมหาวิทยาลัย 
 

61.54%
29.37%

9.09%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

เหน็ดวย = 13 คน

ไมแนใจ = 42 คน

ไมเหน็ดวย =
88 คน

 
 
จากแผนภูมิ 4.13 พบวา นักกีฬาสวนใหญไมเห็นดวยวาการรับประทานอาหารอยางมี

หลักการของนักกีฬาเปนเรื่องยุงยาก และไมจําเปนสําหรับนักกีฬาระดับมหาวิทยาลัย คิดเปนรอยละ 
61.54 รองลงมาคือไมแนใจ คิดเปนรอยละ 29.37 และไมเห็นดวยคิดเปนรอยละ 9.09 
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แผนภูมิ 4.14 แสดงรอยละของการใหความเห็นเกี่ยวกับปจจัยที่เกี่ยวของดานบุคคลที่ใกลชิด : ได
บริโภคอาหารตามความรูที่ไดรับจากผูฝกสอน 
 

26.57%

43.36%
30.07%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

เห็นดวย = 43 คน

ไมแนใจ = 62 คน

ไมเห็นดวย =
38 คน

 
 
จากแผนภูมิ 4.14 พบวา นักกีฬารอยละ 43.36 ไมแนใจวาตนไดบริโภคอาหารตามความรูที่ 

ไดรับจากผูฝกสอน รองลงมาคือเห็นดวยวาไดบริโภคอาหารตามความรูที่ไดรับจากผูฝกสอนคิด
เปนรอยละ 30.07 และไมเห็นดวย คิดเปนรอยละ 26.57 
 
แผนภูมิ 4.15 แสดงรอยละของการใหความเห็นเกี่ยวกับปจจัยที่เกี่ยวของดานบุคคลที่ใกลชิด : ได
บริโภคอาหารตามคําแนะนําของเพื่อนรวมทีม 
 

27.27%

48.25%
24.48%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

เห็นดวย = 35 คน

ไมแนใจ = 69 คน

ไมเห็นดวย =
39 คน

 
 

จากแผนภูมิ 4.15 พบวา นักกีฬารอยละ 48.25 ไมแนใจวาตนไดบริโภคอาหารตาม
คําแนะนําของเพื่อนรวมทีม รองลงมาคือไมเห็นดวยวาไดบริโภคอาหารตามคําแนะนําของเพื่อน
รวมทีมคิดเปนรอยละ 27.27 และเห็นดวย คิดเปนรอยละ 24.48 
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แผนภูมิ 4.16 แสดงรอยละของการใหความเห็นเกี่ยวกับปจจัยที่เกี่ยวของดานบุคคลที่ใกลชิด : ได 
บริโภคอาหารจากความรูที่ไดศึกษาดวยตนเอง 
 

4.20%
30.07%

65.73%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

เห็นดวย = 94 คน

ไมแนใจ = 43 คน

ไมเห็นดวย = 6 คน

 
 
จากแผนภูมิ 4.16 พบวา นักกีฬาสวนใหญเห็นดวยวาตนไดบริโภคอาหารตามความรูที่ได

ศึกษาดวยตนเอง คิดเปนรอยละ 65.73 รองลงมาคือไมแนใจ คิดเปนรอยละ 30.07 และไมเห็นดวย 
คิดเปนรอยละ 4.20 
 

แผนภูมิ 4.17 แสดงรอยละของการใหความเห็นเกี่ยวกับปจจัยที่เกี่ยวของดานบุคคลที่
ใกลชิด : ไดบริโภคอาหารตามที่ครอบครัวจัดให หรือหาทานเองโดยไมมีแบบแผน 
 

16.08%
39.86%

44.06%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

เห็นดวย = 63 คน

ไมแนใจ = 57 คน

ไมเห็นดวย =
23 คน

 
 
จากแผนภูมิ 4.17 พบวา นักกีฬาสวนใหญเห็นดวยวาตนไดบริโภคอาหารตามที่ครอบครัว

จัดให หรือหาทานเองโดยไมมีแบบแผน คิดเปนรอยละ 44.06 รองลงมาคือไมแนใจ คิดเปนรอยละ 
39.86 และไมเห็นดวย คิดเปนรอยละ 16.08 
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แผนภูมิ 4.18 แสดงรอยละของการใหความเห็นเกี่ยวกับปจจัยที่เกี่ยวของดานสื่อโฆษณา ประชา 
สัมพันธ: ไดรับความรูขาวสารดานการบริโภคอาหารจากโทรทัศน 
 

4.20%
30.77%

65.03%

0% 20% 40% 60% 80%

เห็นดวย = 93 คน

ไมแนใจ = 44 คน

ไมเห็นดวย = 6 คน

 
 
จากแผนภูมิ 4.18 พบวา นักกีฬาสวนใหญเห็นดวยวาตนไดไดรับความรูขาวสารดานการ

บริโภคอาหารจากโทรทัศน คิดเปนรอยละ 65.03 รองลงมาคือไมแนใจ คิดเปนรอยละ 30.77 และ
ไมเห็นดวย คิดเปนรอยละ 4.20 

 
แผนภูมิ 4.19 แสดงรอยละของการใหความเห็นเกี่ยวกับปจจัยที่เกี่ยวของดานสื่อโฆษณา

ประชาสัมพันธ: ไดรับความรูขาวสารดานการบริโภคอาหารจากวิทยุ 
 

18.18%
37.76%

44.06%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

เห็นดวย = 63 คน

ไมแนใจ = 54 คน

ไมเห็นดวย =
26 คน

 
 
จากแผนภูมิ 4.19 พบวา นักกีฬาสวนใหญเห็นดวยวาตนไดไดรับความรูขาวสารดานการ

บริโภคอาหารจากวิทยุ คิดเปนรอยละ 44.06 รองลงมาคือไมแนใจ คิดเปนรอยละ 37.76 และไมเห็น
ดวย คิดเปนรอยละ 18.18 
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แผนภูมิ 4.20 แสดงรอยละของการใหความเห็นเกี่ยวกับปจจัยที่ เกี่ยวของดานสื่อโฆษณา 
ประชาสัมพันธ: ไดรับความรูขาวสารดานการบริโภคอาหารจากนิตยสารและหนังสือพิมพ 

 

4.20%
29.37%

66.43%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

เห็นดวย = 95 คน

ไมแนใจ = 42 คน

ไมเห็นดวย = 6 คน

 
 
จากแผนภูมิ 4.20 พบวา นักกฬีาสวนใหญเห็นดวยวาตนไดไดรับความรูขาวสารดานการ

บริโภคอาหารจากนิตยสารและหนังสือพิมพ คิดเปนรอยละ 66.43 รองลงมาคือไมแนใจ คิดเปนรอย
ละ 29.37 และไมเห็นดวย คดิเปนรอยละ 4.20 

 
แผนภูมิ 4.21 แสดงรอยละของการใหความเห็นเกี่ยวกับปจจัยที่ เกี่ยวของดานสื่อโฆษณา
ประชาสัมพันธ : ไดรับความรูขาวสารดานการบริโภคอาหารจากเอกสารแผนพับ 
 

11.19%
31.47%

57.34%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

เห็นดวย = 82 คน

ไมแนใจ = 45 คน

ไมเห็นดวย =
16 คน

 
 

จากแผนภูมิ 4.21 พบวา นักกีฬาสวนใหญเห็นดวยวาตนไดไดรับความรูขาวสารดานการ
บริโภคอาหารจากเอกสารแผนพับ คิดเปนรอยละ 57.34 รองลงมาคือไมแนใจ คิดเปนรอยละ 31.47 
และไมเห็นดวย คิดเปนรอยละ 11.19 
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แผนภูมิ 4.22 แสดงรอยละของการปฏิบัติของนักกีฬา : รับประทานเนื้อสัตว 
 

2.80%
11.19%

31.47%
54.55%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ทําเปนประจํา =
45 คน
ทําบอยครัง้ = 45 คน

ทําบางครัง้ = 16 คน

ไมเคยทําเลย = 4 คน

 
 
 จากแผนภูมิ 4.22 พบวา นักกีฬาสวนใหญรับประทานเนื้อสัตวเปนประจํา คิดเปนรอยละ 
54.55 รองลงมาคือรับประทานบอยคร้ังคิดเปนรอยละ 31.47 ทานบางครั้งคิดเปนรอยละ 11.19 และ
ไมเคยรับประทานเลย คิดเปนรอยละ 2.80 
 
แผนภูมิ 4.23 แสดงรอยละของการปฏิบัติของนักกีฬา : รับประทานเนื้อสัตวติดมัน 
 

4.90%
49.65%

31.47%
13.99%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ทําเปนประจํา =
20 คน
ทําบอยครัง้ = 45 คน

ทําบางครัง้ = 71 คน

ไมเคยทําเลย = 7 คน

 
 
 จากแผนภูมิ 4.23 พบวานักกีฬาสวนใหญรับประทานเนื้อสัตวติดมันบางครั้ง คิดเปนรอยละ 
49.65 รองลงมาคือรับประทานบอยครั้งคิดเปนรอยละ 31.47 รับประทานเปนประจํารอยละ 13.99 
และไมเคยรับประทานเลย รอยละ 4.90  
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แผนภูมิ 4.24 แสดงรอยละของการปฏิบัติของนักกีฬา : ดื่มนม 
 

2.10%
25.17%

42.66%
30.07%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ทําเปนประจํา =
43 คน
ทําบอยครัง้ = 61 คน

ทําบางครัง้ = 36 คน

ไมเคยทําเลย = 3 คน

 
 
 จากแผนภูมิ 4.24 พบวา นักกีฬาสวนใหญดื่มนมบอยครั้ง คิดเปนรอยละ 42.66 รองลงมา
คือดื่มเปนประจํา คิดเปนรอยละ 30.07 ดื่มบางครั้งคิดเปนรอยละ 25.17 และไมเคยดื่มเลย คิดเปน
รอยละ 2.10 
 
แผนภูมิ 4.25 แสดงรอยละของการปฏิบัติของนักกีฬา : รับประทานถั่วเมล็ดแหง 
 

5.59%
62.24%

27.97%
4.20%

0% 20% 40% 60% 80%

ทําเปนประจํา = 6 คน

ทําบอยคร้ัง = 40 คน

ทําบางคร้ัง = 89 คน

ไมเคยทําเลย = 8 คน
 

 
 จากแผนภูมิ 4.25 พบวานักกีฬาสวนใหญรับประทานถั่วเมล็ดแหงเปนบางครั้ง คิดเปนรอย
ละ 62.24 รองลงมาคือรับประทานบอยครั้ง คิดเปนรอยละ 27.97 ไมเคยรับประทานเลยคิดเปนรอย
ละ 5.59 และรับประทานเปนประจํา คิดเปนรอยละ 4.20 
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แผนภูมิ 4.26 แสดงรอยละของการปฏิบัติของนักกีฬา  :  รับประทานอาหารประเภทขาว 
 

4.90%
20.28%

74.83%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ทําเปนประจํา =
107 คน
ทําบอยครัง้ = 29 คน

ทําบางครัง้ = 7 คน

ไมเคยทําเลย = 0 คน 

 
 จากแผนภูมิ 4.26 พบวา นักกีฬาสวนใหญรับประทานอาหารประเภทขาวเปนประจํา คิด
เปนรอยละ 74.83 รองลงมาคือรับประทานบอยครั้ง คิดเปนรอยละ 20.28 และรับประทานบางครั้ง 
คิดเปนรอยละ 4.90 
 
แผนภูมิ 4.27 แสดงรอยละของการปฏิบัติของนักกีฬา : รับประทานอาหารประเภทขาวกลองหรือ
ขาวซอมมือ 
 

9.79%
58.74%

23.08%
8.39%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ทําเปนประจํา =
12 คน
ทําบอยครัง้ = 33 คน

ทําบางครัง้ = 84 คน

ไมเคยทําเลย = 14 คน

 
 
 จากแผนภูมิ 4.27 พบวานักกีฬาสวนใหญรับประทานขาวกลองหรือขาวซอมมือเปน
บางครั้ง คิดเปนรอยละ 58.74 รองลงมาคือรับประทานบอยคร้ัง คิดเปนรอยละ 23.08 ไมเคย
รับประทานเลยคิดเปนรอยละ 9.79 และรับประทานเปนประจํา คิดเปนรอยละ 8.39 
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แผนภูมิ 4.28 แสดงรอยละของการปฏิบัติของนักกีฬา : รับประทานผลิตภัณฑจากขาวเชน กวยเตี๋ยว 
ขนมจีน ขนมปง 
 

16.78%
41.26%

41.96%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ทําเปนประจํา =
60 คน
ทําบอยครัง้ = 59 คน

ทําบางครัง้ = 24 คน

ไมเคยทําเลย = 0 คน

 
 

จากแผนภูมิ 4.28 พบวา นักกีฬาสวนใหญรับประทานผลิตภัณฑจากขาวเชน กวยเตี๋ยว 
ขนมจีน ขนมปงเปนประจํา คิดเปนรอยละ 41.96 รองลงมาคือรับประทานบอยครั้ง คิดเปนรอยละ 
41.26 และรับประทานบางครั้ง คิดเปนรอยละ 16.78  
 
แผนภูมิ 4.29 แสดงรอยละของการปฏิบัติของนักกีฬา : รับประทานผัก 
 

1.40%
9.80%

31.47%
57.34%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ทําเปนประจํา =
82 คน
ทําบอยครัง้ = 45 คน

ทําบางครัง้ = 14 คน

ไมเคยทําเลย = 2 คน

 
 

จากแผนภูมิ 4.29 พบวา นักกีฬาสวนใหญรับประทานผักเปนประจํา คิดเปนรอยละ 57.34 
รองลงมาคือ รับประทานบอยคร้ัง คิดเปนรอยละ 31.47 รับประทานบางครั้งคิดเปนรอยละ 9.80 
และไมเคยรับประทานเลย คิดเปนรอยละ 1.40 
 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 41 

แผนภูมิ 4.30 แสดงรอยละของการปฏิบัติของนักกีฬา : รับประทานผลไม 
 

9.79%
34.27%

55.94%

0% 20% 40% 60% 80%

ทําเปนประจํา = 80 คน

ทําบอยคร้ัง = 49 คน

ทําบางคร้ัง = 14 คน

ไมเคยทําเลย = - คน
 

 
 จากแผนภูมิ 4.30 พบวา นักกีฬาสวนใหญรับประทานผลไมเปนประจํา คิดเปนรอยละ 
55.94 รองลงมาคือรับประทานบอยครั้ง คิดเปนรอยละ 34.27 และรับประทานบางครั้ง คิดเปนรอย
ละ 9.79 
 
แผนภูมิ 4.31 แสดงรอยละของการปฏิบัติของนักกีฬา : รับประทานอาหารที่มีรสจัด 
 

4.90%
46.85%

31.47%
16.78%

0% 20% 40% 60% 80%

ทําเปนประจํา = 24 คน

ทําบอยคร้ัง = 45 คน

ทําบางคร้ัง = 67 คน

ไมเคยทําเลย = 7 คน
 

 
 จากแผนภูมิ 4.31 พบวา นักกีฬาสวนใหญรับประทานอาหารที่มีรสจัดเปนบางครั้ง คิดเปน
รอยละ 46.85 รองลงมาคือรับประทานบอยครั้ง คิดเปนรอยละ 37.47 รับประทานเปนประจําคิดเปน
รอยละ 16.78 และไมเคยทานเลย คิดเปนรอยละ 4.90 
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แผนภูมิ 4.32 แสดงรอยละของการปฏิบัติของนักกีฬา : รับประทานขนมหวาน 
 

2.10%
37.06%

41.96%
18.88%

0% 20% 40% 60% 80%

ทําเปนประจํา = 27 คน

ทําบอยคร้ัง = 60 คน

ทําบางคร้ัง = 53 คน

ไมเคยทําเลย = 3 คน
 

 
 จากแผนภูมิ 4.32 พบวา นักกีฬาสวนใหญรับประทานขนมหวานบอยครั้ง คิดเปนรอยละ 
41.96 รองลงมาคือรับประทานบางครั้ง คิดเปนรอยละ 37.06 รับประทานเปนประจําคิดเปนรอยละ 
18.88 และไมเคยรับประทานเลย คิดเปนรอยละ 2.10  
  
แผนภูมิ 4.33 แสดงรอยละของการปฏิบัติของนักกีฬา : รับประทานน้ําอัดลม 
 

8.39%
55.94%

25.17%
10.49%

0% 20% 40% 60% 80%

ทําเปนประจํา = 15 คน

ทําบอยคร้ัง = 36 คน

ทําบางคร้ัง = 80 คน

ไมเคยทําเลย = 12 คน
 

 
 จากแผนภูมิ 4.33 พบวา นักกีฬาสวนใหญรับประทานน้ําอัดลมเปนบางครั้ง คิดเปนรอย
ละ 55.94 รองลงมาคือรับประทานบอยครั้ง คิดเปนรอยละ 25.17 รับประทานเปนประจําคิดเปนรอย
ละ 10.49 และไมเคยรับประทานเลย คิดเปนรอยละ 8.39 
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แผนภูมิ 4.34 แสดงรอยละของการปฏิบัติของนักกีฬา : รับประทานอาหารเสริม 
 

22.38%
45.45%

22.38%
9.79%

0% 20% 40% 60% 80%

ทําเปนประจํา = 14 คน

ทําบอยคร้ัง = 32 คน

ทําบางคร้ัง = 65 คน

ไมเคยทําเลย = 32 คน
 

 
 จากแผนภูมิ 4.34 พบวา นักกีฬาสวนใหญรับประทานอาหารเสริมเปนบางครั้ง คิดเปนรอย
ละ 45.45 รองลงมาคือรับประทานบอยครั้งและไมเคยรับประทานเลยในสัดสวนที่เทากัน คิดเปน
รอยละ 22.38 และรับประทานเปนประจํา คิดเปนรอยละ 9.79 
 
แผนภูมิ 4.35 แสดงรอยละของการปฏิบัติของนักกีฬา : ดื่มเครื่องดื่มที่มีแอลกอฮอล 
 

35.66%
43.36%

16.78%
4.20%

0% 20% 40% 60% 80%

ทําเปนประจํา = 6 คน

ทําบอยคร้ัง = 24 คน

ทําบางคร้ัง = 62 คน

ไมเคยทําเลย = 51 คน
 

 
 จากแผนภูมิ 4.35 พบวา นักกีฬาสวนใหญดื่มเครื่องดื่มที่มีแอลกอฮอลเปนบางครั้ง คิดเปน
รอยละ 43.36 รองลงมาคือไมเคยดื่มเลย คิดเปนรอยละ 35.66 ดื่มบอยครั้งคิดเปนรอยละ 16.78 และ
ดื่มเปนประจํา คิดเปนรอยละ 4.20 
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แผนภูมิ 4.36 แสดงรอยละของการปฏิบัติของนักกีฬา : รับประทานอาหารวันละ 3 มื้อ 
 

1.40%
25.87%

26.57%
46.15%

0% 20% 40% 60% 80%

ทําเปนประจํา = 66 คน

ทําบอยคร้ัง = 38 คน

ทําบางคร้ัง = 37 คน

ไมเคยทําเลย = 2 คน
 

 
 จากแผนภูมิ 4.36 พบวา นักกีฬาสวนใหญรับประทานอาหารวันละ 3 มื้อเปนประจาํ คดิเปน
รอยละ 46.15 รองลงมาคือปฏิบัติบอยคร้ัง คิดเปนรอยละ 26.57 ปฏิบัติเปนบางครั้งคิดเปนรอยละ 
25.87 และไมเคยปฏิบัติเลย คิดเปนรอยละ 1.40 
 
แผนภูมิ 4.37 แสดงรอยละของการปฏิบัติของนักกีฬา : ดื่มน้ําสะอาดวันละ 6-8 แกว 
 

1.40%
20.28%

44.06%
34.27%

0% 20% 40% 60% 80%

ทําเปนประจํา = 49 คน

ทําบอยคร้ัง = 63 คน

ทําบางคร้ัง = 29 คน

ไมเคยทําเลย = 2 คน
 

 
 จากแผนภูมิ 4.37 พบวา นักกีฬาสวนใหญดื่มน้ําสะอาดวันละ 6-8 แกวบอยครั้ง คิดเปนรอย
ละ 44.06 รองลงมาคือปฏิบัติเปนประจํา คิดเปนรอยละ 34.27 ทําบางครั้งคิดเปนรอยละ 20.28 และ
ไมเคยปฏิบัติเลย คิดเปนรอยละ 1.40 
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แผนภูมิ 4.38 แสดงรอยละของการปฏิบัติของนักกีฬา : รับประทานอาหารภายใน 2 ช่ัวโมงหลังการ
แขงขัน 
 

8.39%
44.76%

30.77%
16.08%

0% 20% 40% 60% 80%

ทําเปนประจํา = 23 คน

ทําบอยคร้ัง = 44 คน

ทําบางคร้ัง = 64 คน

ไมเคยทําเลย = 12 คน
 

 
 จากแผนภูมิ 4.38 พบวา นักกีฬาสวนใหญรับประทานอาหารภายใน 2 ช่ัวโมงหลังการ
แขงขันเปนบางครั้ง คิดเปนรอยละ 44.76 รองลงมาคือปฏิบัติบอยครั้ง คิดเปนรอยละ 30.77 ปฏิบัติ
เปนประจําคิดเปนรอยละ 16.08 และไมเคยปฏิบัติเลย คิดเปนรอยละ 8.39 
 
แผนภูมิ 4.39 แสดงรอยละของการปฏิบัติของนักกีฬา : ในระยะแขงขันรับประทานอาหารหลัก 5 
หมู หนัก 3 มื้อ 
 

9.79%
39.86%

35.66%
14.69%

0% 20% 40% 60% 80%

ทําเปนประจํา = 21 คน

ทําบอยคร้ัง = 51 คน

ทําบางคร้ัง = 57 คน

ไมเคยทําเลย = 14 คน
 

 
 จากแผนภูมิ 4.39 พบวา นักกีฬาสวนใหญรับประทานอาหารหลัก 5 หมูหนัก 3 มื้อในระยะ
แขงขันเปนบางครั้ง คิดเปนรอยละ 39.86 รองลงมาคือปฏิบัติบอยครั้ง คิดเปนรอยละ 35.66 ปฏิบัติ
เปนประจําคิดเปนรอยละ 14.69 และไมเคยปฏิบัติเลย คิดเปนรอยละ 14.96 
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แผนภูมิ 4.40 แสดงรอยละของการปฏิบัติของนักกีฬา : ดื่มเครื่องดื่มเกลือแรหลังจากเสียเหงื่อ 
 

10.49%
46.15%

30.77%
12.59%

0% 20% 40% 60% 80%

ทําเปนประจํา = 18 คน

ทําบอยคร้ัง = 44 คน

ทําบางคร้ัง = 66 คน

ไมเคยทําเลย = 15 คน
 

 
จากแผนภูมิ 4.40 พบวา นักกีฬาดื่มเครื่องดื่มเกลือแรเปนบางครั้งหลังจากเสียเหงื่อ คิดเปน

รอยละ 46.15 รองลงมาคือปฏิบัติบอยครั้ง คิดเปนรอยละ 30.77 ปฏิบัติเปนประจําคิดเปนรอยละ 
12.59 และไมเคยปฏิบัติเลย คิดเปนรอยละ 10.49 
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แผนภูมิ 4.41 แสดงรอยละของอาหารที่นักกีฬารับประทาน : สมเขียวหวาน 
 

2.10%
23.78%

40.56%
33.57%

0% 20% 40% 60% 80%

ทานเปนประจํา = 48 คน

ทานบอยคร้ัง = 58 คน

ทานบางคร้ัง = 34 คน

ไมเคยทานเลย = 3 คน
 

 
 
 จากแผนภูมิ 4.41 พบวา นักกีฬาสวนใหญรับประทานสมเขียวหวานบอยครั้ง คิดเปนรอย
ละ 40.56 รองลงมาคือรับประทานเปนประจํา คิดเปนรอยละ 33.57 รับประทานบางครั้งคิดเปนรอย
ละ 23.78 และไมเคยรับประทานเลย คิดเปนรอยละ 2.10 คะแนนเฉลี่ยของการรับประทาน
สมเขียวหวานเทากับ 3.06 
 
แผนภูมิ 4.42 แสดงรอยละของอาหารที่นักกีฬารับประทาน : กลวยน้ําหวาสุก 
 

5.59%
32.87%

40.56%
20.98%

0% 20% 40% 60% 80%

ทานเปนประจํา = 30 คน

ทานบอยคร้ัง = 58 คน

ทานบางคร้ัง = 47 คน

ไมเคยทานเลย = 8 คน
 

 
 จากแผนภูมิ 4.42 พบวา นักกีฬาสวนใหญรับประทานกลวยน้ําหวาสุกบอยครั้ง คิดเปนรอย
ละ 40.56 รองลงมาคือรับประทานบางครั้ง คิดเปนรอยละ 32.87 ทานเปนประจําคิดเปนรอยละ 
20.98 และไมเคยรับประทานเลย คิดเปนรอยละ 5.59 คะแนนเฉลี่ยของการรับประทานกลวยน้ําหวา
สุกเทากับ 2.77 
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แผนภูมิ 4.43 แสดงรอยละของอาหารที่นักกีฬารับประทาน : ขาวเหนียวนึ่ง 
 

5.59%
33.57%

40.56%
20.28%

0% 20% 40% 60% 80%

ทานเปนประจํา = 29 คน

ทานบอยคร้ัง = 58 คน

ทานบางคร้ัง = 48 คน

ไมเคยทานเลย = 8 คน
 

 
 จากแผนภูมิ 4.43 พบวา นักกีฬาสวนใหญรับประทานขาวเหนียวนึ่งบอยครั้ง คิดเปนรอยละ 
40.56 รองลงมาคือรับประทานบอยครั้ง คิดเปนรอยละ 33.57 รับประทานเปนประจําคิดเปนรอยละ 
20.28 และไมเคยรับประทานเลย คิดเปนรอยละ 5.59 คะแนนเฉลี่ยของการรับประทานขาวเหนียว
นึ่งเทากับ 2.76 
 
แผนภูมิ 4.44 แสดงรอยละของอาหารที่นักกีฬารับประทาน : บะหมี่มามา (บะหมี่กึ่งสําเร็จรูป) 
 

5.59%
37.06%

34.97%
22.38%

0% 20% 40% 60% 80%

ทานเปนประจํา = 32 คน

ทานบอยคร้ัง = 50 คน

ทานบางคร้ัง = 53 คน

ไมเคยทานเลย = 8 คน
 

 
 จากแผนภูมิ 4.44 พบวา นักกีฬาสวนใหญรับประทานบะหมี่มามา (บะหมี่กึ่งสําเร็จรูป) 
บางครั้ง คิดเปนรอยละ 37.06 รองลงมาคือรับประทานบอยครั้ง คิดเปนรอยละ 34.97 รับประทาน
เปนประจําคิดเปนรอยละ 22.38 และไมเคยรับประทานเลย คิดเปนรอยละ 5.59 คะแนนเฉลี่ยของ
การรับประทานบะหมี่มามา (บะหมี่กึ่งสําเร็จรูป) เทากับ 2.74 
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แผนภูมิ 4.45 แสดงรอยละของอาหารที่นักกีฬารับประทาน : สมตํา 
 

2.80%
39.16%

41.96%
16.08%

0% 20% 40% 60% 80%

ทานเปนประจํา = 23 คน

ทานบอยคร้ัง = 60 คน

ทานบางคร้ัง = 56 คน

ไมเคยทานเลย = 4 คน
 

 
 จากแผนภูมิ 4.45 พบวา นักกีฬาสวนใหญรับประทานสมตําบอยครั้ง คิดเปนรอยละ 41.96 
รองลงมาคือรับประทานบางครั้ง คิดเปนรอยละ 39.16 รับประทานเปนประจําคิดเปนรอยละ 16.08 
และไมเคยรับประทานเลย คิดเปนรอยละ 2.80 คะแนนเฉลี่ยของการรับประทานสมตําเทากับ 2.71 
 
แผนภูมิ 4.46 แสดงรอยละของอาหารที่นักกีฬารับประทาน : ขาวมันไก 
 

5.59%
37.76%

40.56%
16.08%

0% 20% 40% 60% 80%

ทานเปนประจํา = 23 คน

ทานบอยคร้ัง = 58 คน

ทานบางคร้ัง = 54 คน

ไมเคยทานเลย = 8 คน
 

 
 จากแผนภูมิ 4.46 พบวา นักกีฬาสวนใหญรับประทานขาวมันไกบอยครั้ง คิดเปนรอยละ 
40.56 รองลงมาคือรับประทานบางครั้ง คิดเปนรอยละ 37.76 ทานเปนประจําคิดเปนรอยละ 16.08 
และไมเคยทานเลย คิดเปนรอยละ 5.59 คะแนนเฉลี่ยของการรับประทานขาวมันไกเทากับ 2.67 
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แผนภูมิ 4.47 แสดงรอยละของอาหารที่นักกีฬารับประทาน : ขาวผัดใบกระเพราไก 
 

11.19%
34.27%

38.46%
16.08%

0% 20% 40% 60% 80%

ทานเปนประจํา = 23 คน

ทานบอยคร้ัง = 55 คน

ทานบางคร้ัง = 49 คน

ไมเคยทานเลย = 16 คน
 

 
 จากแผนภูมิ 4.47 พบวา นักกีฬาสวนใหญรับประทานขาวผัดใบกระเพราไกบอยคร้ัง คิด
เปนรอยละ 38.46 รองลงมาคือรับประทานบางครั้ง คิดเปนรอยละ 34.27 รับประทานเปนประจําคิด
เปนรอยละ 16.08 และไมเคยรับประทานเลย คิดเปนรอยละ 11.19 คะแนนเฉลี่ยของการรับประทาน
ขาวผัดใบกระเพราไกเทากับ 2.59 
 
แผนภูมิ 4.48 แสดงรอยละของอาหารที่นักกีฬารับประทาน : ขนมจีน 
 

3.50%
47.55%

35.66%
13.29%

0% 20% 40% 60% 80%

ทานเปนประจํา = 19 คน

ทานบอยคร้ัง = 51 คน

ทานบางคร้ัง = 68 คน

ไมเคยทานเลย = 5 คน
 

 
 จากแผนภูมิ 4.48 พบวา นักกีฬาสวนใหญรับประทานขนมจีนเปนบางครั้ง คิดเปนรอยละ 
47.55 รองลงมาคือรับประทานบอยครั้ง คิดเปนรอยละ 35.66 รับประทานเปนประจําคิดเปนรอยละ 
13.29 และไมเคยรับประทานเลย คิดเปนรอยละ 3.50 คะแนนเฉลี่ยของการรับประทานขนมจีน
เทากับ 2.59 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 51 

แผนภูมิ 4.49 แสดงรอยละของอาหารที่นักกีฬารับประทาน : บะหมี่เหลืองสุก 
 

9.09%
43.36%

27.97%
19.58%

0% 20% 40% 60% 80%

ทานเปนประจํา = 28 คน

ทานบอยคร้ัง = 40 คน

ทานบางคร้ัง = 62 คน

ไมเคยทานเลย = 13 คน
 

 
 จากแผนภูมิ 4.49 พบวา นักกีฬาสวนใหญรับประทานบะหมี่เหลืองสุกบางครั้ง คิดเปนรอย
ละ 43.36 รองลงมาคือรับประทานบอยครั้ง คิดเปนรอยละ 27.97 รับประทานเปนประจําคิดเปนรอย
ละ 19.58 และไมเคยรับประทานเลย คิดเปนรอยละ 9.09 คะแนนเฉลี่ยของการรับประทานบะหมี่
เหลืองสุกเทากับ 2.58 
 
แผนภูมิ 4.50 แสดงรอยละของอาหารที่นักกีฬารับประทาน : ขาวผัดหมูใสไข 
 

10.49%
38.46%

35.66%
15.38%

0% 20% 40% 60% 80%

ทานเปนประจํา = 22 คน

ทานบอยคร้ัง = 51 คน

ทานบางคร้ัง = 55 คน

ไมเคยทานเลย = 15 คน
 

 
 จากแผนภูมิ 4.50 พบวา นักกีฬาสวนใหญรับประทานขาวผัดหมูใสไขเปนบางครั้ง คิดเปน
รอยละ 38.46 รองลงมาคือรับประทานบอยครั้ง คิดเปนรอยละ 35.66 รับประทานเปนประจําคิดเปน
รอยละ 15.38 และไมเคยรับประทานเลย คิดเปนรอยละ 10.49 คะแนนเฉลี่ยของการรับประทานขาว
ผัดหมูใสไขเทากับ 2.56 
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แผนภูมิ 4.51  แสดงรอยละของอาหารอื่น ๆ ที่นักกีฬารับประทาน 
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 กวยเต๋ียวเสนเล็ก 
แหงหมู 

2.53 

กวยเต๋ียวผัดไทย 
ใสไข 
2.50 
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กวยเต๋ียวเสนใหญ 
ราดหนาหมู 

 2.54 
(คะแนนเฉลี่ย) 

 

ขาวขาหมู 
 

2.50 

กวยเต๋ียวเสนใหญ 
เย็นตาโฟน้ํา 

2.50 
(คะแนนเฉลี่ย) 

โอวัลตินชง 
ผสมนมขนหวาน 

2.45 

ขนมจีนน้ําเงี้ยว 
 

2.45 

ขาวหมูแดง 
 

2.47 
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หมูยอ 
 

2.43 

กวยเต๋ียวเสนใหญ 
ผัดซีอิ้วหมูใสไข 

2.41 

ขาวแกง
เขียวหวานไก 

2.41 

กลวยแขก 
 

2.43 
(คะแนนเฉลี่ย) 
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        แผนภูมิ 4.51 (ตอ) 
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ไมเคยทานเลย

 ขนมจีนน้ํายา 
 

2.40 

ซาลาเปาไสเค็ม 
 

2.41 
(คะแนนเฉลี่ย) 

เสนหมี่ 
ลูกช้ินเนื้อวัวน้ํา 

             2.36 
 

ปาทองโก 
 

    2.36 
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ไมเคยทานเลย

 ไสกรอกหมู 
 

   2.34 

หนังหมูทอด 
( แคบหมู,กากหมู) 

          2.32 

กวยเต๋ียวเนื้อสับ 
 

        2.28 

หมูหยอง 
 

2.34 
(คะแนนเฉลี่ย) 
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 กระเพาะปลา 
ปรุงสําเร็จ 

2.26 

ขนมครก 
 

2.22 

กุนเชียงหมู 
 

2.26 
(คะแนนเฉลี่ย) 

 

ไสกรอกหมู 
อีสานปง 

2.23 

 
 
 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



 54 

แผนภูมิ 4.51 (ตอ) 
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 ขาวหมกไก 
 

2.22 
(คะแนนเฉลี่ย) 

 

กวยเต๋ียวเสนใหญ 
ราดหนากุง 

2.22 

กวยจั๋บน้ําขน 
 

2.22 

หมูแผน 
 

2.21 
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 แหนมหมูทอด 
 

2.21 
(คะแนนเฉลี่ย) 

 

กวยเต๋ียวเสนใหญ 
ราดหนาไก 

2.20 

ขาวคลุกกะป 
 

2.19 

หอยแมลงภู 
ทอดใสไข 

2.18 
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 สาคูใสหมู 
 

2.14 

ขาวตมมัดใสถั่ว 
 

2.16 

กะหรี่ปบใสเค็ม 
 

2.18 
(คะแนนเฉลี่ย) 

 

หมี่กรอบ 
 

2.10 
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แผนภูมิ 4.51 (ตอ) 
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 ลอดชองน้ํากะทิ 
 

2.07 
(คะแนนเฉลี่ย) 

 

ทองหยิบ 
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2.06 

ลาบเนื้อ 
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 ซุปหนอไม 
 

1.95 

กวยเต๋ียวแกง 
 

1.96 

เผือกตม 
 

1.98 
(คะแนนเฉลี่ย) 

ขนมผักกาดใสไข 
 

1.89 
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 ขนมจีน 
ซาวน้ํา 

1.70 

หมี่กะทิ 
 

1.85 

ขนมจีนน้ําพริก 
 

1.86 
(คะแนนเฉลี่ย) 

 

ขนมจีน 
น้ํายาปกษใต 

1.65 

ขาวยําปกษใต 
 

1.59 
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